

Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering gehouden op 23 september 2021

Aanvangstijd: 19.30 uur

Eindtijd: 23.21 uur

Locatie: Raadszaal van het gemeentehuis

Aanwezig:

26 Raadsleden:

(fv=fractievoorzitter)

- *VVD-fractie:*
mw. J.H. Prins (fv), J. Bartlema, W.H. Holtslag, J. Ribberink, J.W. Meijerman, E.A. Rebel (vanaf benoeming om 19.55 uur)
- *CDA-fractie:*
R.H. Rebel (fv), mw. D.C. van Deutekom, R. Woudsma
- *D66-fractie:*
mw. K. van Werven (fv), B. Schröder
- *PvdA-fractie:*
S. van der Pas (fv), K. Gencer, mw. M.N. Leeuwin
- *GroenLinks-fractie:*
mw. K.S. Rienstra (fv), mw. M.J. van den Berge, mw. M.E. Lemmens
- *Fractie Leefbaar Huizen:*
R.W. de Bruijn (fv), mw. F.F.H. van der Kleij, F.E.R. Koning
- *ChristenUnie-fractie:*
W. Doorn (fv), mw. M. Terlouw
- *Fractie Dorpsbelangen Huizen:*
mw. M.K. Rebel (fv), J.B.R. Driessen
- *SGP-fractie:*
R.J.C. Bource (fv)
- *Fractie Transparant Huizen:*
L. Schaap (fv)

Voorzitter en griffier

- N. Meijer, voorzitter
- K. de Rooij, plv. raadsgriffier

Wethouders:

R.G. Boom, G. Rebel, mw. M.L.C. Verbeek en M.W. Hoelscher

Afwezig:

S.H. van Klink (VVD), P. Lekkerkerker (D66)

1. Opening en mededelingen

- De voorzitter opende de vergadering om 19.30 uur en verzocht de aanwezigen vervolgens om een moment van reflectie.
- Hij meldde de afwezigheid van de heren Van Klink (VVD) en Lekkerkerker (D66).
- Hij meldde dat de heer Van Klink van de VVD fractie tijdelijk ontslag heeft ingediend in verband met ziekte en dat hem dit ontslag is verleend per 22 september voor een periode van 16 weken, dus tot 12 januari.
- Mevrouw Rienstra (GroenLinks) meldde, mede namens mevrouw Leeuwijn (PvdA), dat er een training zal worden georganiseerd genaamd 'Serious Game' op 10 november. De uitnodiging volgt nog via de griffie. Per fractie is er ruimte voor 1 persoon. Aanmelden verloopt ook via de griffie.

2. Vaststelling agenda

- De voorzitter stelt voor om agendapunt 14, de benoeming van de heer Rebel (VVD) in verband met het tijdelijk terugtreden van de heer Van Klink na het agendapunt vaststelling agenda als eerste te behandelen. Dit voorstel is aangenomen.
- De heer Doorn (ChristenUnie) diende, mede namens de fracties SGP, GroenLinks en Dorpsbelangen Huizen een motie (M1) vreemd aan de orde van de dag in over "aanwijzingsprocedure gemeentelijk monument IJsselmeerstraat 314". De motie werd aan de agenda toegevoegd onder aanvullend agendapunt 15.

14. Benoeming dhr. E.A. Rebel

- De voorzitter benoemde na loting de leden voor de commissie onderzoek geloofsbrieven, bestaande uit de heren Woudsma, Holtslag en Schaap.
- Namens de commissie onderzoek geloofsbrieven deed de heer Woudsma verslag van het onderzoek, waarbij geen belemmeringen zijn geconstateerd voor de toelating van de heer E.A. Rebel als raadslid (voor de periode van 16 weken, dus tot aan 12 januari, in verband met het tijdelijk ontslag van de heer Van Klink)
- Vervolgens werd bij acclamatie besloten tot toelating van de heer E.A. Rebel als raadslid
- Daarna wordt de heer E.A. Rebel te midden van de raad en ten overstaan van de voorzitter beëdigd. Daarbij kreeg hij van de voorzitter een bos bloemen uitgereikt ter gelegenheid van zijn installatie als raadslid.

3. Ter kennisneming

3.1 Ingekomen stukken

- Ongewijzigd vastgesteld.

3.2 Overzicht van de door het college te beantwoorden ingekomen brieven

- De heer Doorn (ChristenUnie) vraagt aandacht voor het feit dat het soms er lang lijkt te duren voordat de brieven beantwoord worden. Mevrouw Van Deutekom (CDA) merkt op dat er nog wel heel veel brieven niet beantwoord zijn.
- Verder werd dit punt ongewijzigd vastgesteld.

3.3 Overzicht stand van zaken uitwerking initiatiefvoorstellen en moties

- De heer Doorn (ChristenUnie) geeft aan dat er van één motie wordt voorgesteld om deze van de lijst af te voeren, maar dat dit wellicht ook toegepast kan worden op andere moties op de lijst.

- Mevrouw Rienstra (GroenLinks) vraagt naar de status van de motie 'Plan van aanpak Toekomstvisie', waarin de laatste update werd aangegeven dat er nog een agendavoorstel zal volgen.
- Verder werd dit punt ongewijzigd vastgesteld.

4. Vaststellen besluitenlijsten en notulen

4.1 Vaststelling besluitenlijst van de openbare financiële raadsvergadering van 1 juli 2021

- Ongewijzigd vastgesteld.

4.2 Vaststelling notulen van de openbare financiële raadsvergadering van 1 juli 2021

- Ongewijzigd vastgesteld.

4.3 Vaststelling besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 8 juli 2021

- Ongewijzigd vastgesteld.

4.4 Vaststelling notulen van de openbare raadsvergadering van 8 juli 2021

- Ongewijzigd vastgesteld.

5. (Schriftelijke) mededelingen van en beantwoording van raadsvragen door het college en de burgemeester

5.1 Beantwoording door het college van de raadsvragen van de heer R. Rebel (CDA) over bouw torenflat Driftweg

- De schriftelijke beantwoording door het college en de mondelinge beantwoording van aanvullende vragen door wethouder Boom is voor kennisgeving aangenomen.

5.2 Beantwoording door het college van de raadsvragen van de heer E. Koning (Leefbaar Huizen) over jongerenpanel

- De schriftelijke beantwoording door het college is voor kennisgeving aangenomen.

5.3 Beantwoording door het college van de raadsvragen van de heer W. Doorn (ChristenUnie) over de aanpassingen HOV-traject Stroomzijde Blaricum

- De schriftelijke beantwoording door het college en de mondelinge beantwoording van aanvullende vragen door wethouder Boom is voor kennisgeving aangenomen.

5.4 Beantwoording door het college van de raadsvragen van mevrouw Leeuwin (PvdA) over informatieverstrekking en proces Havenstraat

- Na mondelinge beantwoording van de raadsvragen en de aanvullende vragen door wethouder Boom is dit voor kennisgeving aangenomen.

5.5 Beantwoording door het college van de raadsvragen van mevrouw Leeuwin (PvdA) over mantelzorg

- De schriftelijke beantwoording door het college en de mondelinge beantwoording van aanvullende vragen door wethouder Hoelscher is voor kennisgeving aangenomen.

5.6 Beantwoording door het college van de raadsvragen van de heer Van der Pas (PvdA) over zwijntjes in bosgebied GNR

- Wethouder Verbeek heeft mondeling antwoord gegeven op de raadsvragen. De mondelinge beantwoording is, inclusief de toezegging van wethouder Verbeek, voor kennisgeving aangenomen.

Toezeegging:

- *Wethouder Verbeek zegde toe de raad de volledige schriftelijke beantwoording nog toe te sturen.*

6. Hamerstukken

6.1 Stand van zaken Cultuurnota 2020-2023

- Conform voorstel besloten.

7. Vervolg eerste fase haalbaarheidsonderzoek Huizer Museum

- Tijdens de beraadslagingen is door mevrouw van Deutekom (CDA), namens het CDA en mede namens de fractie van de SGP, een amendement (A1) ingediend, dat de volgende wijziging én aanvulling op de beslispunten bevat van het voorgestelde besluit:

Beslispunt 3 als volgt te wijzigen:

3. de volgende denkrichtingen alle drie nader uit te laten werken in de tweede fase van het haalbaarheidsonderzoek

- *Het eerste scenario Huizer Museum 2.0*
- *Het tweede scenario DNA Gooi*
- *Het derde scenario Klederdracht Revisited*

Als beslispunt 4 aan het voorstel toe te voegen

4. Instemmen met het beschikbaar stellen van extra budget van € 13.000 ten laste van het begrotingsresultaat voor het vervolgonderzoek, zodat alle drie de denkrichtingen kunnen worden uitgewerkt.

- Na stemming is het amendement met 14 stemmen voor en 12 stemmen tegen aangenomen. Voor het amendement stemden de fracties van CDA, SGP, VVD, Leefbaar Huizen en Transparant Huizen. Tegen het amendement stemden de fracties van PvdA, D66, GroenLinks, ChristenUnie en Dorpsbelangen Huizen.
- Vervolgens is overeenkomstig het als gevolg van het aangenomen amendement A1 gewijzigde voorstel in meerderheid besloten (24 stemmen voor en 2 stemmen tegen). Tegen stemde de fractie van Dorpsbelangen Huizen, de overige fracties stemden voor.

Toezeegging:

- *Wethouder Verbeek zegde toe om een overleg te plannen met het onderzoeksbureau én een delegatie van de raad in aanloop naar het vervolgonderzoek.*

8. Definitieve verklaring van geen bedenkingen busremise

- In meerderheid (18 stemmen voor en 8 tegen) conform voorstel besloten.
- De fracties van GroenLinks, ChristenUnie, Dorpsbelangen Huizen en SGP stemden tegen het voorstel. De overige fracties stemden voor.
- De fractie van Dorpsbelangen Huizen wensten aangetekend tegen het voorstel te hebben gestemd.

9. Resultaatbestemming 2020 en begrotingswijziging 2022 OFGV

- Tijdens de beraadslagingen is door mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) een mondeling amendement (A2) ingediend, dat aan de zienswijze het volgende wordt toegevoegd:
Het benodigde weerstandsvermogen dat boven de normale norm is van 0,8 tot 1,2, en men geeft zelf aan dat met de corona pandemie het beschikbare budget niet nodig was, dat dit wat ons inziens terug kan naar de betreffende gemeenten
- Na stemming is het amendement met 2 stemmen voor en 24 stemmen tegen verworpen. Voor het amendement stemde de fractie van Dorpsbelangen Huizen. Tegen het amendement stemden de overige fracties.
- Vervolgens is in meerderheid (24 stemmen voor en 2 tegen) conform voorstel besloten.
- De fractie van Dorpsbelangen Huizen stemde tegen het voorstel. De overige fracties stemden voor.

10. Grondexploitatie Silverdome

- In meerderheid (23 stemmen voor en 3 tegen) conform voorstel besloten.
- De fractie van de ChristenUnie en de heer Schröder van de D66 fractie stemden tegen het voorstel. De fracties VVD, CDA, PvdA, GroenLinks, Leefbaar Huizen, Dorpsbelangen Huizen, SGP, Transparant Huizen en mw. Van Werven van de D66 fractie stemden voor.

11. Zienswijze op voorstel transitiecommissie MRA

- Tijdens de beraadslagingen is door de heer Doorn (ChristenUnie) een mondeling amendement (A3) ingediend, om in de zienswijze een deel van de tekst (pagina 2, onder kopje 'Inzet personeel') als volgt te wijzigen:
De inzet voor de MRA directie en de flexibele schil wordt op basis van een verdeelsleutel op deelregioniveau verdeeld. In de concept samenwerkingsafspraken is de verdeelsleutel voor de basisbijdrage naar inwoneraantal. Voor de personele inzet is de verdeelsleutel nog niet nader gedefinieerd. We verzoeken u invulling te geven aan een verdelingsystematiek die alleen rekening houdt met inwonersaantal.
- Tevens wordt door de heer Doorn (ChristenUnie) een mondeling amendement (A4) ingediend, om in de zienswijze een deel van de tekst (einde pagina 2 en begin pagina 3, onder kopje 'Procedure wensen en opvattingen raden en Staten' de laatste alinea) als volgt te wijzigen:
Voor de consultatie van raden en Staten is de termijn van acht weken uit het huidige convenant gehandhaafd. Deze termijn is krap omdat ook deelregionale afstemming moet plaatsvinden en de aanlevering van stukken niet altijd past in de jaarplanning van de gemeenteraden. Ook hierbij helpt een jaaragenda. Wij wensen een termijn van minimaal 9 of 10 weken te hanteren.
- Na stemming is het amendement A3 met 2 stemmen voor en 24 stemmen tegen verworpen. Voor het amendement stemde de fractie van de ChristenUnie. Tegen het amendement A3 stemden de overige fracties.
- Na stemming is het amendement A4 met 21 stemmen voor en 5 stemmen tegen aangenomen. Tegen het amendement A4 stemden de fracties Leefbaar Huizen, SGP en Transparant Huizen. Voor het amendement stemden de overige fracties.
- In meerderheid (23 stemmen voor en 3 tegen) conform voorstel, met gewijzigde zienswijze op basis van aangenomen amendement A4, besloten.
- De fractie van Leefbaar Huizen stemde tegen het voorstel. De overige fracties stemden voor.

12. Vergaderschema 2022

- Conform voorstel besloten.

13. Vragenuur

- Besluit raad op ordevoorstel van mevrouw Prins (VVD) en aanvulling hierop van de heer Doorn (ChristenUnie):
Procedure m.b.t. vragenuur (welke vragen passen wel/niet bij de intentie van het vragenuur) laten bespreken in agendacommissie of presidium.
- Wethouder Boom beantwoordde vragen van heer Gencer (PvdA) en mevrouw van Deutekom (CDA) over participatieproces m.b.t. mogelijke bouwlocaties/Oost-west as.
- Wethouder Rebel beantwoordde vragen van mevrouw van Deutekom (CDA) over verkoop van 't Visnet.
- Wethouder Boom beantwoordde vragen van de heer Bource (SGP) over dammen tussen 4^e Kwadrant en de Blaricummeent.
- Wethouder Boom beantwoordde vragen van de heer Bource (SGP) over Ceintuurbaan 2

Toezeggingen:

- *Wethouder Boom zegde toe de actuele stand van zaken over het participatieproces m.b.t. mogelijke bouwlocaties/Oost-west as te doen toekomen.*
- *Wethouder Boom zegde hulp en ondersteuning toe in de situatie omtrent Ceintuurbaan 2, wel met de disclaimer dat rekening wordt gehouden met de juridische kaders die gelden.*

15. (aanvullend agendapunt) Motie M1 vreemd aan de orde van de dag over “het opstarten van een aanwijzingsprocedure voor gemeentelijk monument voor IJsselmeerstraat 314”

- Motie M1 is ingediend door de heer Doorn (ChristenUnie), mede namens de fracties van SGP, GroenLinks en Dorpsbelangen Huizen, en bevat de volgende opdracht aan het college:
 - *De procedure op te starten om te komen tot een aanwijzing van de IJsselmeerstraat 314 als gemeentelijk monument met betrekking tot de in de overwegingen genoemde elementen;*
 - *In afwachting van de uitkomst van deze procedure op het pand IJsselmeerstraat 314 voorbescherming opleggen.*
- Namens het college gaf wethouder Boom aan de motie te ontraden gezien de constructieve gesprekken die nu met de eigenaar van dit pand gevoerd worden.
- Motie M1 is ingetrokken door de indiener.

Toezegging:

- *Wethouder Boom zegde toe om binnen vier weken een mededelingen toe te sturen met daarin een aantal denkrichtingen voor de ontwikkeling en het behoud van dit pand.*

Sluiting

- Na een moment van bezinning sloot de voorzitter de vergadering om 23.21 uur.

Aldus vastgesteld in de vergadering van 4 november 2021.

De voorzitter,

De raadsgriffier